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Odpowiedź na interpelację
Szanowny Panie Radny,
29 stycznia 2026 r. wpłynęła do mnie Pana interpelacja dotycząca budowa oświetlenia ulicznego w rejonie ulicy Karpia. 
Z uwagi na nieuregulowany stan prawny ulicy Karpia, w uzgodnieniu z Radą Osiedla Naramowice oraz wspólnotami mieszkaniowymi (ul. Karpia od nr 17 do nr 27b), Zarząd Dróg Miejskich ustalił, że regulacja terenowo-prawna (przekazanie terenu wspólnot pod budowę oświetlenia) zostanie wykonana przez wspólnoty mieszkaniowe.
Na rzecz Miasta Poznania przekazana została jedynie część działek na wysokości nieruchomości przy ul. Karpia 22 E,F,G. Jest to jedyna regulacja, jaka została wykonana przez wspólnoty mieszkaniowe.
Wspólnota Mieszkaniowa ul. Karpia 23 podjęła w 2021 roku czynności w tej sprawie i skierowała do sądu wniosek o wydanie postanowienia odnośnie podziału działki i przekazania ich części Miastu pod oświetlenie. Sąd rozpoczął czynności, jednakże z uwagi na zmiany właścicielskie (sprzedaże lokali) postępowanie zostało zakończone (nie jest możliwy odbiór pism z sądu przez właścicieli, którzy już nie zamieszkują nieruchomości i nie są ich właścicielami). Ze względu na poniesione duże koszty sądowe Wspólnota nie rozważa dalszych działań w tym zakresie. Zarząd Dróg Miejskich otrzymał w styczniu br. pismo, informujące o zakończeniu procedowania tej sprawy przez Wspólnotę. 
Wspólnota Mieszkaniowa ul. Karpia 17 również podjęła uchwałę w tym zakresie, jednakże z uwagi na brak środków finansowych na ten cel nie skierowała sprawy na drogę sądową.
Nieuregulowanie stanu terenowo-prawnego przez wspólnoty mieszkaniowe wobec nieruchomości, które zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego powinny stanowić pas drogowy, uniemożliwia realizację całej inwestycji. 
W związku z powyższym ZDM, ze środków przekazanych przez Radę Osiedla Naramowice, zlecił wykonanie projektu „Opracowanie dokumentacji projektowej dla budowy oświetlenia w ulicy Karpia na odcinku od Karpiej 17 do ulicy 1KD-L wg MPZP oraz przebudowy i budowy oświetlenia w ulicy 1KD-L wg MPZP od ul. Karpiej do rejonu bloku Karpia 29A”. W planie finansowym ZDM zostały zabezpieczone środki finansowe na realizację zadania.
Oświetlenie w ramach opracowanego projektu, zostanie zrealizowane wyłączenie dla fragmentu ulicy, który ma uregulowany stan terenowo-prawny, tj. dla drogi oznaczonej w planie miejscowym symbolem 1KD-L (Nowa Mleczarska – od wjazdu na osiedle do ulicy Karpia) oraz w ulicy Karpia od drogi 1KD-L do lampy nr 65 zlokalizowanej na ulicy Karpia na wysokości posesji nr 27c (północna strona ulicy).
Obecnie realizowane są prace związane z przygotowaniem dokumentacji do ogłoszenia postępowania przetargowego na wybór wykonawcy robót budowlanych dla pierwszego etapu inwestycji „Przebudowa drogi polegająca na budowie oświetlenia drogowego w ul. Karpiej oraz drodze 1KD-L w Poznaniu”. Planowany termin zakończenia realizacji inwestycji to lipiec 2026 r.
Realizacja drugiego etapu inwestycji obecnie nie jest możliwa. Działki, na których zaprojektowana została infrastruktura, pomimo ich położenia w pasie drogowym wyznaczonym przez miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego, nie są własnością Miasta Poznania.
Z wyrazami szacunku
wz. PREZYDENTA MIASTA
(-) Jędrzej Solarski
Z-CA PREZYDENTA MIASTA POZNANIA
Do wiadomości:
Przewodniczący Rady Miasta
image1.png
PREZYDENT MIA,STA POZNANIA
JACEK JASKOWIAK




